

今起南京公积金贷款额度再次提高

二次使用公积金贷款购买二套房，最高可贷50万元/人、100万元/户

11月30日，南京住房公积金管理中心发布“关于调整部分住房公积金政策的通知”（以下简称“通知”），明确从2023年12月1日起，提高第二次使用住房公积金贷款购买第二套住房最高可贷额度，由现行的30万元/人、60万元/户，提高至50万元/人、100万元/户，对于购买二套房的改善人群来说是个利好消息。此外，通知还明确扩大加装电梯提取住房公积金支持范围、延长提取住房公积金支付购房款政策实施期限等。

现代快报+记者 张瑜

调整一

购买二套房使用公积金贷款家庭最高贷100万

通知指出，为贯彻落实国家和省市有关文件精神，进一步发挥住房公积金制度保障作用，促进房地产市场平稳健康发展，对部分住房公积金使用政策进行调整。为支持居民改善性住房需求，提高第二次使用住房公积金贷款购买第二套住房最高可贷额度，由现行的30万

元/人、60万元/户，提高至50万元/人、100万元/户。

南京住房公积金管理中心解读称，这条规定意味着，职工家庭名下在南京市有一套住房且人均拥有面积不超过40平方米，在全国范围内只使用过一次住房公积金贷款且已结清，可以再次使用住房公积金贷款，贷款额度提高至50万元/人、100万元/户。

调整二

扩大加装电梯提取住房公积金支持范围

为继续支持城镇老旧小区居民加装电梯，改善居住条件，根据《国务院办公厅转发国家发展改革委关于恢复和扩大消费措施的通知》（国办函〔2023〕70号），调整加装电梯提取住房公积金政策。

南京的“通知”中明确，扩大加装电梯提取住房公积金支持范围。原加装电梯提取范围为加装电梯业主及配偶，现政策扩大为职工及配偶可以提取住房公积金支持双方父母自住住房加装电梯。

与此同时，简化提取手续。取消原要求提供的加装电梯相关费用发票、政府补贴凭证材料和《特种设备注册登记表》等材料。加装

电梯项目的建设者或委托代理人提供身份证件、施工许可手续、加装电梯工程费用分摊方案、《南京市提取住房公积金支付增设电梯个人分摊费用申请表》（中心网站下载）等材料原件到住房公积金管理中心（所在地分中心）办理备案手续。提取人携带身份证件、银行卡、提取人与加装电梯业主关系证明材料及相关《不动产权证书》，到住房公积金缴存银行申请提取住房公积金。

提取时间由使用注册登记一年内调整为施工许可手续批准后一年内。

调整三

延长提取住房公积金支付购房款政策实施期限

通知还明确，延长提取住房公积金支付购房款政策实施期限，调整购买存量房提取住房公积金支付购房款流程。

《关于优化南京市提取住房公积金支付购房款相关规定的实施细则》（宁金管规〔2023〕1号）将于2023年12月31日到期，为继续减轻居民购房资金周转压力，将该政策实施期限延长至2025年12月31日。

同时，根据南京市《关于进一

步做好南京市存量房交易资金监管工作的通知》（宁房规字〔2023〕3号），调整购买存量房提取住房公积金支付购房款流程。原流程需买卖双方共同到场申请提取住房公积金，待双方完成不动产转移登记后，由卖方申请办理资金支付手续，提取资金转入约定的卖方收款账户。流程调整后，由买方携带《存量房买卖合同》、《存量房交易资金监管协议》、身份证原件（电子证照）和婚姻状况材料（电子证照），到住房公积金缴存银行申请提取住房公积金。

提取时间由使用注册登记一年内调整为施工许可手续批准后一年内。

相关新闻

南京市存量房交易资金监管新政全面上线

根据市房产局、国家金融监管局江苏监管局、人行江苏省分行营管部等三部门联合印发的《关于进一步做好南京市存量房交易资金监管工作的通知》及市房产局《关于印发〈南京市存量房交易资金监管实施细则〉（暂行）的通知》要求，为保障您的房产交易安全，现对存量房交易流程提示如下：1.2023年12月1日起完成合同签订的存量房交易，应当办理存量房交易资金监管手续（办理交易资金监管或者申请自行给付资金并承担交易风险）。2.市房产局在全市所有区提供免费、便捷、安全的存量房交易资金监管服务，您可选择在各交易登记大厅、监管银行服务点或使用“房帮宁”平台线上办理相关业务。3.由房地产经纪机构撮合成交的，建议选择交易资金监管。确需自行给付的，请务必充分评估风险，注意房屋交易资金安全。

来源：南京房地产市场



扫码看视频

全市明年计划新增5000个共享泊位

今年已新增超1.8万个，一批省级机关也加入开放试点

南京从2021年开始推进共享停车，这一举措缓解了老旧小区停车难，让相邻单位共享车位，实现停车位利用最大化。11月30日，现代快报记者从2023南京市停车资源共享相关新闻发布会上获悉，截至11月底，今年南京已新增共享泊位超1.8万个，超额完成年度目标任务。2024年再新增5000个共享泊位。

现代快报+记者 赵丹丹

▶浦口区城管局40个车位全时共享
南京城管供图

截至11月底新增共享泊位超1.8万个

南京市城市管理局一级调研员邱强介绍，截至11月底，2023年南京新增共享泊位18767个，超额完成年度任务。其中：新增省属机关企事业单位共享场所8处，699个泊位；新增市级机关事业单位共享场所5处，268个泊位；新增市属国企共享场所7处，1199个泊位；新增区级机关事业单位共享场所69处，5118个泊位；新增区级国企共享场所20处，3226个泊位；新增公共停车场22处，6190个泊位；新增道路临时泊位2067个。

目前，全市约8.3万个道路泊位动态信息、560余处机关事业单位共享停车场开放数据、1600余家公共备案停车场实时泊位信息，共计66.5万余个泊位已经实现在线联网；2086个便民服务设施（包括加油站、充电桩、红色教育基地、美丽乡村、驿站、公厕等）信息已对接“宁停车”App，有效缓解部分区域停车供给矛盾，提高市民泊车便捷度。



玄武区相关人士介绍。

浦口区部分区域实现“全时共享”

此前，南京机关企事业单位共享停车主要是错时开放，从晚间到第二天早上。为了切实解决百姓的停车难，浦口区从“错时共享”走向“全时共享”，实现区内78处共享场所全天开放，建设雨山路地铁站P+R立体停车库，释放老旧小区周边9409个停车泊位，盘活闲置资源。

浦口区城市管理局党委书记、局长刘明珠介绍，浦口区城管局、江浦街道办事处等一批具备条件的机关企事业单位，率先打开院墙，实现全天共享，同时为周边老旧小区居民提供包月优惠。截至目前，共有100处机关企事业单位、3204个停车位对外开放、参与共享，其中78处场所实现全天共享开放。

浦口区还创新路径提供多元配套服务，打造了一批聚合“共享+充电”停车、“共享+公厕”停车、“共享+绿地”的多功能停车综合服务站。2023年，浦口区围绕主城区老旧小区周边选取6处共享停车场，引入社会资本安装新能源充电桩和自助洗车设备，提供快速充电桩106个。在原有施划公厕15分钟免费停放区的基础上，通过设施建设，优化提升“停车+公厕”运行模式，完成建设路停车场、康浦路停车场等7处停车场公厕配建，打造了停车“一站式”综合服务。

首批13个省级机关试点共享停车

今年一些省级机关也打开院门，欢迎市民来停车。

鼓楼区城市管理局党委书记、局长杨锡强介绍，今年10月，省机关

事务管理局牵头部署第一批省级党政机关办公场所资源适度对社会开放的试点工作，共涉及13处省级党政机关办公场所，其中鼓楼辖区内共有9家。

“我们会同属地街道和社区，立即开展工作，拟定工作计划，主动与试点单位对接，逐个上门走访，积极沟通实施方案。”杨锡强介绍，省级机关单位的共享停车模式是采取线下报名，线下缴费进行包月。具体流程是通过社区在附近小区公告，如果报名车主多于泊位数，将采取摇号方式确定，通常一年一次，错时共享时间一般在夜间7点至早晨7点、节假日全天。目前，省住建厅20个泊位已实现错时共享，省教育厅已完成8个共享泊位的施划，经前期公示，现报名已满，预计今年12月正式对外开放。省机关事务管理局、省发改委、省财政厅等7处省级党政机关办公场所共享工作正在持续推进中。

2024年南京新增5000个共享泊位

2024年，南京共享停车还有什么新举措？邱强表示，计划2024年南京新增5000个停车共享泊位，积极配合省级党政机关办公场所停车资源对社会开放工作，组织建邺区、鼓楼区对接辖区内省级机关单位停车资源共享场景。以优先缓解老旧小区、医院、学校等区域停车难题为发力方向，推进片区综合治理，计划2024年底打造20处停车资源共享场景。

此外，继续加强市级管理平台智慧化水平。加强市、区两级停车资源互通，及时保障公共停车设施应接尽接；组织开展智慧停车专家座谈会、停车工作问卷调查，进一步优化智慧停车管理功能，努力打造城市停车共享综合服务App。

打造了21处停车资源共享场景

今年南京完成了以秦淮区扇骨里、雨花台景区、六合区人民医院周边为代表的21处停车资源共享场景打造计划。

建邺区开放莫愁湖小学地下停车场内部全时段+错时包月共享泊位共计79个，方便接送学生的家长和周边办事市民，缓解了附近老旧

小区居民停车的“急难愁盼”。

栖霞区利用拆迁空地改建为共享停车场，新增131个泊位，缓解了南医大二附院迈皋桥院区周边停车难题；雨花台区梳理出8个热点区域，在天保桥绿地停车场规划引流货车专用停车泊位，缓解了岱善保障房片区停车难题。

为了解决钟山风景区的停车紧张问题，玄武区将位于童卫路5号、距景区1公里的南理工科创园停车场打造成钟山风景区共享停车场。城管、园区、交警等多部门协作，在共享停车场入口处设置接驳点，游客停车场出场后直接免费乘坐接驳车前往景区游玩。这一精细化停车共享管理服务，较好地缓解了景区停车难及造成的长时间、大面积交通拥堵问题。“推进共享前，南理工科创园停车场工作日均停车500余辆，节假日日均停车600余辆；共享后，节假日日均停放量保持在1200辆以上，泊位周转率比原先提高了1倍。今年端午节、中秋节和国庆节旅游旺季日均停放量达到1400辆以上，场内共享泊位得到充分利用。”